



林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19195 号 今日 4 版

## 林区旅游高质量发展 推进工作会议召开

闫宏光出席 恩和特布沁主持

## 森工集团 2023 年建设 项目管理工作会议召开

闫宏光 恩和特布沁作出批示

本报讯(记者 米何妙子)5月16日,林区旅游高质量发展推进工作会议召开,贯彻落实自治区党委十一届五次全会暨全区经济工作会议精神,进一步深化对林区旅游发展的认识,更好地推进《内蒙古自治区大兴安岭旅游高质量发展实施方案》落地。

森工集团党委书记、董事长闫宏光出席会议并讲话,党委副书记、总经理恩和特布沁主持会议并讲话,党委委员、副总经理牛广忠出席会议并传达全区文旅产业高质量发展推进会精神,通报林区旅游产业重点工作推进情况。

闫宏光要求,要凝聚共识、顺势而为,明确当前旅游产业特点和趋势;要深化认识,明确短板,加快大兴安岭旅游发展步伐,充分利用各种有利条件,依托自身优势,深度挖掘内蒙古大兴安岭林区旅游发展的各种潜力,迎合新业态市场需求,为打造世界地标性国际化生态旅游目的地和独具北疆特色、国内一流的森林康养综合体奠定基础。

闫宏光强调,要精准发力,狠抓落实,切实增强抓好旅游工作的紧迫感,找准发力点和突破口,精准有力提升旅游服务质量,找准生态保护和旅游发展的最大公约数,最佳

连接点,推动各领域、多方位、全链条深度融合,努力开创旅游产业发展新局面。

恩和特布沁要求,要迅速传达贯彻本次会议精神和行动迅速统一到林区旅游高质量发展大局中来。要统筹推进、完善保障,营造全林区参与、支持、发展旅游的浓厚氛围。要树立“一盘棋”思想、“大旅游”意识,确保旅游产业各项工作顺利推进。

会上,阿尔山、根河、得耳布尔、满归等8家森工(林业)公司,围绕2023年本单位旅游发展预期目标与下阶段重点任务安排进行了汇报发言。

本报讯(记者 米何妙子)5月17日,森工集团2023年建设项目管理工作会议召开,总结回顾2022年建设项目管理工作各项任务,安排部署2023年度工作任务。

森工集团党委书记、董事长闫宏光,党委副书记、总经理恩和特布沁对森工集团建设项目管理工作作出批示;森工集团总工程师王伟出席并作讲话。

闫宏光在批示中强调,近年来,林区各单位、各部门持续推动项目建设提速提质增效,取得了良好成绩。

下一步要系统总结经验,坚持问题导向,落实好重点项目落地建设领导包保工作推进机制,做到一抓到底、全程包保。各部门要牢固树立项目建设“一盘棋”思想,紧盯项目全过程各环节,形成推动项目建设的强大合力。各项目部要坚决扛起建设主体责任,全面落实“四包”工作机制,推动项目尽快开工、尽快完工、尽快见效,为林区绿色高质量发展打牢基础、积蓄后劲。

恩和特布沁在批示中要求,要严格履行基本建设程序和相关程序、法规、规章、规范,严肃对待审计、巡察检查发现的问题。要对环环相扣形成闭环的各个环节、细节超前做出细致周密的安排,做到责任明确、任务清晰。要做实项目前期工作,坚决避免设计变更、超预算建设情况发生。

王伟要求,要全力推进落实孙绍骋书记在林区调研指示精神和王莉霞主席对林区的工作要求,持续推进林区重点项目建设,加强竣工验收管理,强化监督检查及整改,有的放矢开展专项调研,加强人员培训和队伍建设,确保高标准完成各项工作任务。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育进行时

森工集团党委宣传部

## 调研企业 文化建设

本报讯(通讯员 杨丽英 王云 孙琦夫)5月13日至14日,森工集团党委宣传部组成调研组,到毕拉河国家级自然保护区管理局和毕拉河林业局有限公司调研企业文化建设。通过看现场、寻问题、深交流,详细了解两家单位相关工作开展情况、遇到的困难和问题,并就如何推进企业文化建设进行了交流。

调研组一行先后走进扎文河生态文明教育基地、植物标本室、中心苗圃、诺敏林场、森防站,实地查看生态宣教长廊、文化墙、标

牌等建设情况,充分肯定两家单位在文化建设方面取得的成效,并针对调研中发现的问题进行现场指导。

据了解,在森工集团党委的统一安排下,党委宣传部把聚焦企业文化建设、推动绿色高质量发展作为主题教育调查研究的重要内容。此次调研活动,是党委宣传部的一个具体举措,下一步将深入各基层单位开展调研,为森工集团企业文化建设提出建议和对策。

伊图里河林业有限公司党委

## 学思践悟促提升 以学促行强本领

本报讯(通讯员 涂艳玲)自开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,伊图里河林业有限公司党委强化以学促知、以知促行,把学习成果转化为推动发展的强大力量。

该公司党委采取集中学习、专题辅导、个人自学、领导领学、交流研讨、晨读学习、调查研究、撰写学习心得等形式,扎实推进主题教育走深走实。同时,该公司党委成立理论宣讲小分队,走进管护站、瞭望塔、靠前驻防营房、森林经营营地,把党的创新理论送到基层一线;靠前驻防队员举办“晨读班”,养成良好的

学习习惯,做到学思用贯通、知信行合一;组织党员干部围绕主题教育学习篇目进行集中学习,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,确保主题教育扎实推进。

该公司党委以主题教育为契机,全面贯彻落实习近平生态文明思想,准确把握目标要求,精心谋划,突出重点,强力推进,切实抓好党的建设、森林防火、林长制、资源管理、森林经营、产业发展、生态保护建设等工作,以务实高效的工作作风和职工群众满意的工作实绩,提升主题教育实效。

## 瞭望塔上传来朗朗读书声

马莉

### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

理论学习在一线

虽已进入立夏时节,但在内蒙古大兴安岭林区深处的积雪依旧未全部消融,站在室外仍能感受到阵阵寒意。库都尔森工公司新北山瞭望塔上,34岁的瞭望员孟令喜有节奏地移动身体,调整着视线,正在专注地瞭望,同事韩晓刚在一旁用对讲机向指挥部汇报情况。

“小孟,你看,公司的宣讲员来了!”话音未落,宣讲团成员陈宇说:“我给你们送‘精神食粮’来啦!”

刚刚爬上瞭望塔的陈宇一边说一边从背包里拿出厚厚的一摞学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育相关资料。

孟令喜高兴地在衣服上擦了擦满是灰尘的手,认真地翻看着学习资料。

“坚持问题导向,增强问题意识,敢于正视问题,善于发现问题,既看‘高楼大厦’又看‘背阴胡同’,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实……”宣讲团成员宣讲道。

“公司成立了3组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲团。我们的任务是把主题教育宣传好,你们有什么不懂的尽管问。”

“这里提及提高调查研究能力,坚持问题导向,是什么意思呢?”

“这个说是在工作中要多深入基层一线了解情况、掌握实情、解决问题、促进工作,多谋富民之策、多办惠民之事,把好事实事做到群众心

同”,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实……”宣讲团成员宣讲道。

“公司成立了3组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲团。我们的任务是把主题教育宣传好,你们有什么不懂的尽管问。”

“这里提及提高调查研究能力,坚持问题导向,是什么意思呢?”

“这个说是在工作中要多深入基层一线了解情况、掌握实情、解决问题、促进工作,多谋富民之策、多办惠民之事,把好事实事做到群众心

坎上。”陈宇解释道。

孟令喜一边在笔记本上认真地记一边点头,“我要提高理论联系实际的能力,在森林防火工作中学有所长,努力成长为对党和国家有用的新时代青年。”

今年49岁的韩晓刚一直在旁边侧耳倾听,格外认真。“主题教育会给我们职工生活带来什么影响呢?”

“开展主题教育,要引导广大党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持一切为了人民、一切依靠人民,自觉问计于民、问需于民,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,通过做大‘蛋糕’不断增进民生福祉,着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做细做实,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。”

高高的瞭望塔上传来朗朗的读书声,在森林上空久久回荡……

毕拉河林业有限公司

## 扎实开展资源节约集约宣传教育

本报讯(通讯员 王娇娇 刘慧喜)连日来,毕拉河林业有限公司以“宣传+实践”为抓手,深入推进资源节约集约宣传教育工作,营造浓厚的宣教氛围。

该公司在微信公众号转发相关公益广告和海报,持续更新基层各单位开展资源节约集约工作的举措和典型经验,普及节约知识,倡导职工群众节约适度、绿色低碳生活。同时,该公司开展“节约用水从我做起”“节水你我同行”等活动,增强职工的节约用水意识,避免浪费水资源。

该公司开展以“践行节约集约 助力绿色发展”为主题的资源节约集约线下答题知识竞赛,丰富职工的节约知识储备。此外,该公司还组织志愿者在人员密集场所发放节约集约倡议书,开

展“光盘行动”“让身边的废旧物品亮起来”等活动,结合爱国卫生月活动,开展“节约集约利用资源,倡导绿色简约生活”宣传,把节约集约意识融入职工群众的日常工作生活中。

## 推进资源全面节约集约

金河森工公司

## 开展“联防联控群防群治”工作

本报讯(通讯员 陈魏伟)近日,金河森工公司开展“联防联控、群防群治”工作,充分发挥职工群众力量,防范违规用火。

该公司联合属地社区对金河镇进行分片划区,按照“相邻相近、便于管理、互相认同”的原则,将每10户但不多于10户的居民划分为1个联防组,落实联防责任,建立联防组台账,构建起“公司(森防指)+包片单位+‘联防联控’组组长+‘联防联控’成员户”的森林防火防控网,形成互相督促、互相宣传、互相提醒、互相救助的联防机制。同时,压紧压实联

防责任,签订《防火安全“联防联控”责任书》,明确森林防火、报告、宣传等职责,调动职工群众自觉参与森林防火的积极性和主动性,有效预防和遏制森林火灾,保障职工群众生命财产和森林资源安全。

### 春防进行时



近日,莫尔道嘎森工公司组成防火督导组,督导检查各林场、管护站、农牧业作业点森林防火工作,切实保障人民群众生命财产和生态安全。

图为督导组在野外农牧点检查消防器材。孙楠楠摄



近日,吉木森工公司组织人员深入信息中心、综合服务处、燃料供应处、应急事务处等单位开展安全生产检查,坚决预防和遏制各类安全事故的发生,营造良好的安全生产环境。

因为检查组查看用电设备。 刘志伟 王智非 摄